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Csak középtermés.

Ilyenkor aratás előtt látjuk csak azt, 
hgoy a szegény paraszt, agrár, mégis 
nagy tényező az országban.

A hogy a földriiivelési miniszternek 
jelentése most az aratás előtt megje­
lent, valamennyi napilap közgazdasági 
lappá változott, hasábokon tárgyalja a 
termés kilátásokat, melyek ezen jelen­
tésben felttintetvék.

Ha a gazda termése jól sikerül, ak­
kor és csakis akkor van pénz az or­
szágban, keres ilyenkor a kereskedő, 
iparos, de még a végrehajtónak is jut 
egy pár koronás a véres verítéken 
szerzett „Termés“ árából.

Kétszeresen fontos a mai még min­
dég nehéz pénzviszonyok között vájjon 
lesz e a gazdának oly termése, a miből 
terheit fizetheti! a miből szükségleteit 
fedezi, és amiből esetleg még a ban­
kok betétjét gyarapíthatja ? !

Hát a kilátások a terméskezelésből 
kifolyólag olyanok, hogy ez utóbbira 
országszerte átlagban • kevés kilátás 
nyílik. Középtermés lesz az idén, va­
gyis talán annyi, hogy nem kell uj 
adósságot csinálni!

A termés.
A vetések állása és a mezőgazda­

ság állapota Magyarországon 1913. évi 
junius hó 23-án a m kir. földmivelés- 
ügyi miniszterhez a gazdasági tudósí­
tóktól és a m. kir gazdasági felügye­
lőségektől, a szőlőre nézve pedig a m 
kir. szőlőszeti és borászati kerületi fel­
ügyelőktől beérkezett jelentések szerint 
a következő :

A búza.
A búza mindenütt elvirágzott és a 

szem fejlődésben van. A homokosabb 
talajban, valamint az ország délibb vi­
dékein már sárgulni kezd. Szemfejlö- 
désének az utóbbi hűvös, esős időjárás 
igen kedvezett. Az ország minden vi­
dékén örömmel szemlélik a gazdák, 
hogy a kalászok tömöttek s a lassan 
fejlődő szemek nagyobbára szép duz­
zadtak. A rozsda, mely az előző szá­
razság alatt több helyen leszáradt, vagy 
fejlődésében megakadt, az utóbbi esős 
időjárás alatt ismét terjed, de nagyob­
bára még mindig fsak a levéizeten 
van s így lényegesebb károsodást már 
nem okozhat, főleg, ha az idő hama­
rosan ismét szárazabbra fordul.

A kalászosok mai fejlettségéből kö­
vetkeztetve, bizonyosnak latszik, hogy 
a folyó év tavaszán többször megis­

métlődött s hetekig tartó hűvös időjá­
rás következtéban az aratás az ország 
legnagyobb részében a rendesnél mint­
egy 8 10 nappal később kezdhető
rneg. Ez a körülmény azonban a folyó 
évben inkább kedvezőnek mondható, 
mint károsnak, mert a jó szemfejlődés 
már ez ideig is sok olyan hibát pótolt, 
mely a gyen gun telelt kalászosoknál 
forró nyár, illetve hirtelen beérés ese­
tén súlyosabb következményekkel járt 
volna. Ezt a kedvező fejlődést figye­
lembe véve a beérkezett számszerű 
termésbecslési adatok szerint a búza­
termés kilátása ez idő szerint közepes­
nek mondható. A m. kir. központi sta­
tisztikai hivatal által kimutatót! 5,536.875 
kát. hold búzával bevetett területből a 
gazdasági tudósítók és a m kir. gaz­
dasági felügyelőségek adatai szerint a 
folyó év tavaszán kiszántottak 811.500 
kát. holdat, a megmaradt buzavetés 
területe tehát 5,15.375 kát. hold. Ezen 
a területen ugyancsak a gazdasági tu­
dósítók és a m. kir. gazdásági fel­
ügyelőségek adatai szerint ez idő sze­
rint remélhető kát holdankint átlag 
7 43 métermázsa, vagyis összesen mint­
egy 40,200.000 métermázsa búza. A 
múlt évben 6,152.195 kat.h old területen 
termett átlag 7.67 métermázsa, vagyis 
összesen 47,172.162 métermázsa.

CP nevetők

Vannak elhervadt halott emberek, 
kik már nem sírnak, nem sóhajtanak, 
kik már nem várnak, már nem küzdenek, 
kik magukat temetve bolygatlak, 

itt bolygatlak.

Elmúlt tőlük irigység, gyűlölet: 
mért tülekedne, ki mit sem akar-, 
aki legszomorubb: mindég nevet, 
mert a nevetés mindent eltakar: 

jól eltakar

Hii barátok és vidám cimborák, 
nevetésük visszhangot keltve cseng: 
másoknak töltik az öröm borát 
s a szivükben halotti néma csend, 

nagy néma csend

S olykor a vad vidám zaj közepeit 
összecsendül két hazug nevetés, 
és két ember, ki örökké nevet, 
ijedten elnémulva össze néz,

csak öszszenéz — — —

íRcicbard Piroska

Hajnali áiom.
Irta Sass Ernő,

Egy napon, keserves és sok unatkozás 
után sétálni indultam kis falunk girbe- 
görbe utcáján. Különösen szép nyári idő 
volt. Délutánig folyvást esett az eső, most 
pedig már derülni kezdett az ég. A nap 
bájos sugarai kevés kiizködés után át tör­
tek a tépett felhőkön és jótékony meleget 
árasztottak a vizes földre.

Merengve bolyongtam az utcán, míg 
végre kiértem a faluból és az állomáshoz 
jutottam el. Amint oda érek, épen akkor 
szállt le egy kupéból, egy fekete ruhás leány, 
a ki aztán az ott levő két tanitókisasz- 
szonnyal csókolódzott össze.

Azután a két fehérruhás leány közre 
fogta a gyászruhás vendéget és el indul­
tak a falu felé.

Utánuk mentem. Soha még ilyen sik­
kes alakot nem láttam, mint ez a vendég 
leány volt: kecses, karcsú, szinte légies 
alakja vonzott engem. Addig már nem 
akartam elhagyni őket, mig meg nem lát­
hattam a leány arcát.

Tovább is követtem őket. A mint a le­
ányok haza értek, kijött az öreg tanitóné 
és össze csókolódzott a jövevénynyel, mi- 
miközben ez, felemelte az arcát takaró fáty­
lat és látni lehetett rózsaszín arcát, szőke 
haját, melyből egy fürt a homlokára esett 
és pajzánul csókdosta azt.

A szőke hajjal ellentétben, fekete szem- 
üldjei voltak, melyek alatt buzavirágkék- 
szemek néztek ábrándosán a légbe ; hosszú

szempillái pedig szinte beárnyékolták alsó) 
szemhéjai-, melyek, mint mikor a rózsa­
színű est eltakarja a kék eget, úgy takar­
ták el néha a leányzó csudás szemeit . . .

Ez valósággal megbüvölt engem.
Midőn a kapuhoz értek, e pár szót hal­

lottam a leánytól, amint kérdezte :
— Ki az a fiatal ember, aki utánunk 

jött ?
— Az egy poéta 1
— Költő'? Én szeretem a költőket, — 

mondotta és becsapódott utánuk az ajtó.
Ezen a napon nem tudtam megnyugodni. 

Folyton látni vágyódtam a feketeruhás le­
ányt. Ám a kapu kérlelhetetlenül csukva 
maradt.Tovább sétáltam. Csak mentem, men­
tem megállás nélkül az utcákon le s föl, 
mig nem leszállt az est, és én azt voltom 
észre, hogy az előbb említett leányok há­
za előtt állok.

A házat magas kőfal kerítette körül. 
A kőfal mögött szép kert volt. melynek 
kapujától szőlő lugas húzódott egészen a 
leányszoba ablakáig. E szobának két ab­
laka nyitva van és én e nyitott ablakon 
néztem be. A szobának buja, kéjes beren­
dezése és bordó falai úgy hatottak reám, 
mintha egy színpadot néztem volna, melyen 
valami fantasztikus darab lesz el játszva.

Este lett, sötét. Mégis megláttam, amint 
az ajtó nesztelen felnyílt és belépett rajta 
a leány, most is feketeruhában. Mintha, 
egy vérző országot gyászoló mesebeli ki­
rálynő lett volna,a szemeiben is mintha ott 
vibrált volna két könnycsepp. . . A másik 
két leány is bejött. Lámpát gyújtottak. 
Fehér karjaik, hószin nyakaik ide oda mo-
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Legjobbak a buzaterméskilátások, 
vagyis az országos termésátlagot 7.43 
q-t elérő és ezen felüli termés remél­
hető métermázsákban : Csanád 8.90, 
Baranya 8.59, Moson 8.57, Tolna 8.49, 
Csongrád 8.46, Trencsén 8.45, Nyitra 
8.40, Sopron 8.33, Békés 8.32, Bács- 
Bodrog 8.31, Fest 8.10, Somogy 8.07, 
Szeben 7.97, Fejér 7.97, Győr 7 88, 
Gömőr-Kishont 7.74, Pozsony 7.73, 
Heves 7.71, Bars 7.70, Toruntál 7.62, 
Abauj-Torna 7.60, Nógrád 7.60, Borsod 
7.50, Jász-Nagykun-Solnok 7.50 méter- 

* mázsa, összesen tehát 24 vármegyében. 
Kat. holdankint 6.50 7.42 q termést
remélnek: Zala 7.40, Szabolcs 7.87, 
Zemplén 7.28, Arad 7.23, femes 7.21, 
Veszprém 7.20, Kis-kükülő 7.16. Ko­
márom 6.01, Sáros 6.90, Máramaros 
6.89, Brassó 6.84, Bihar 6.82, Torda- \ 
Aranyos 6.80, Vas 6.76 mm, összesen 
tehát 14 vármegyében Végül 6.50, 
q-n aluli temési várnak : Szatmár .36, 
Árva 6.30, Esztergom 6.30, llajdu 
6.24, Bereg 6.12, Alsófehérö.90, Krassó- 
Szörény 6.05 Maros-Torda 60.4, bo­
garas 3.03, Hont 5.98, Kolozs 5.98, 
Beszterce-Naszód 5.98, Szepes 5.85; 
Szilágy 5.83, Nagy-Küküllő 5 68, Ung 
5.66, Csik 5 43, Háromszék 5.27 Szol­
nok Doboka 5.26. Zólyom 5.14, Hu- 
nyad 5.14, Turóc 5.11, Liptó 5.00, 
Ügocsa 4.50, Udvarhely 4 18 mm., 
összesen tehát 25 vármegyében.

A rozs.
A rozs és kétszeres az ország sik 

vidékein és a déli vármegyékben már 
érik s nehány nap múlva főleg a 
homokos talajon —- aratható, egyebütt 
most már kezd sárgulni. Szemfejlődé­
sének az utóbbi hűvös időjárás kedve­
zett. Kalászai általában szép nagyok, 
de a virágzás idején járt szeles és esős 
időjárás folytán sok helyen ablakosak. 
Általános ezenkívül az a panasz is,

zogtak, miközben bájos gesztusokkal ki­
sérték beszédjüket.

A formás testek mozogtak, imbolyogtak 
a szoba félhomályában, mint valami ár­
nyak. . . Valami észbontó, valami megrontó 
bűbájos igézet fogott el. . . Nem tudtam 
megmozdulni, csak álltam és tágult szem­
mel néztem, mi történik odabenn.

Most az egyik leány leült a zongorához 
és játszani kezdett, a másik az asztal 
sarkára könyökölt, a vendégleány pedig egy 
szomorú nótát énekelt a zongora kísérete 
mellett.

Valaki el ment mellettem, talán egy pa­
raszt asszony és megjegyezte :

— Jaj de szép lány, mint egy angyal, 
csak szárnyai hiányoznak. . . Osz’t olyan 
hangja van mint az égieknek. . .

Odabent csend lett. A beszélő paraszt 
asszony is elment. Magam maradtam ujmi 
és tovább néztem a három leányt, azaz 
csak az egyiket.

Felsimitotta homlokára omló dús, szőke 
haját, az ablakhoz jött kihajolva rajta és 
igy szólt:

— Lányok, kár, hogy holnap már cl 
kell utaznom; szerettem volna még egy 
kicsit köztelek maradni.

Felsóhajtotttam : Már elmegy ? Bensőmet 
valami vad kétségbeesés fogta el és a lel­
kem sirt. . . Tétován néztem az eget: egy 
csillag szakadt le az égről tüzes szallagot 
vonva maga után, én pedig úgy éreztem, 
az ón szivem szakadt le. . .

Ekkor a szobában ismét zongorázni kezd­
tek. A leány pedig énekelt, oly szépen, 
oly csábosán jöttek ajkáról a szavak, hogy
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hogy a vetések mindenütt igen ritkák 
és gazosak. Mindezen körülmények 
folytán terméskilátásai a jó szemfejlő­
dés dacára is csak gyenge-közepesek. 
Szalmája többnyire elég magas. A m. 
kir központi statisztikai hivatal által 
kimutatott 1,921.892 kát. hold rozs és 
kétszeres vetésterületből a gazdasági 
tudósitóK és a m. kir. gazdasági fel­
ügyelőségek adatai szerint a folyó év 
tavaszán kiszántottak 41.400 kát hol­
dat, megmaradt rozs és kétszeres-ve­
tés területe tehát 1,880.492 kát. hold. 
Ezen a területen ugyancsak a gazda­
sági tudósítók és m. kir. gazdasági 
felügyelőségek adatai szerint remélhető 
ez idő szerint kát. holdankint 6.89 
métermázsa, vagyis összesen mintegy 
12,960.000 métermázsa rozstermés Á 
múlt évben 1,695.424 kát. hold terü­
leten termett átlag 6 00 q, vagyis ősz 
szesen 13,752.821 métermázsa.

Az árpa.
Az őszi árpa, a hegyvidékek kivéte­

lével nagyobbára jói beérett, sőt az 
ország délibb részein már aratását is 
megkezdették. A tavaszi is érik s pár 
nap múlva ez is aratható lesz, ha az 
idő száruzabbrafordul. Szemfejlödésének 
és beérésének az utóbbi liiivös időjá­
rás általában kedvezett. Kalászai na­
gyobbára szépek. Szalmája alacsony. 
Országrészenként az árpa-vetések a kö­
vetkezően állanak: 1. A Duna-Tisza 
közén az őszi árpa aratását megkez­
dették, elég jó termést igér. A tavaszi 
érik, L ok helyen ritka és alacsony. 
2. A Duna jobbpartján az őszi részben 
beérett aratasát pár nap múlva meg­
kezdik. A tavaszi érőfélben van. Az 
előző szárazság miatt szalmája alacsony 
maradt, kalasza azonban nagy és erő­
teljes. 3. A Duna balpartján jól kika- 
lászult és elvirágzott. Zsendül, helyen- 
kint már sárgulni kezd. Egyes helyeken

nem tudtam több1: ily messze lenni tőle. 
Közelébe akartam jutni, közel egészen mel­
léje ; karjaimba akartain szorítani őt. . . . 
Még egy pillanatig gondolkodtam, aztán 
feledve mindent átugortain a kőkerítést. . . 
Nagyon lihegtem. . . Megálltam egy pilla­
natra lélekzetet venni, azután óvatosan, 
nesztelen léptekkel az ablak felé indultam. 
A zongora hirtelen elhallgatott. Valaki az 
ablakhoz jött és bezárta azokat. Most az 
egyik csukott ablak alá siettem és hallot­
tam, .amint búcsúztak egymástól; aludni 
tértek :

—Margó te itt fogsz aludni a bordó szo­
bában, a fekete ruhád ide teszed a fogasra 
amott a háló blúzod. Szervusz 1 . . .

— Szervusztok, — felelte ez és mélysé­
ges csend lett.

Soha többé nem láthatom meg őt, 
sóhajtottam majdnem sírva és ledőltem az 
alatt egy virág ágyra, ahol mély szomorú­
ságom közepette elaludtam. . .

*

... Jó ideig alhattam, a midőn kinyílt 
az ablak és kihajolt rajta a leány.

Most nem fekete ruhában volt. Fehér 
kigombolt háló blúza látni engedte hószin 
nyakát, fehér szűzies kebelét . . .

Megbüvölve néztem őt.
— Most meg fogom csókolni, ha éle­

tembe kerül is, — határoztam el magam­
ban.

Felálltam. Egy-két lépést tettein felé... 
A leány meglátott és mosolygott, miköz­
ben vállán összehúzta kissé a hálóbluzt s

a dér megcsípte. Szára alacsony. Né­
hol sok benne az üszög. 4. A Tisza 
jobb partján kalászát kitolta s nagyob- 
bára már el is virágzott. Szára alacsony, 
kalászai közepesek. Levelei több helyen 
rozsdásak. Abauj-Torna vármegyében 
néhol oly buja, hogy megdőlt. Elvétve 
a heszeni légy és a lema melanopus 
károsítja. 5. A Tisza balpartján érik, 
sőt több helyen már be is érett, úgy 
hogy aratása pár nap alatt megkezd­
hető. Kalászai többnyire szépek. 6. A 
Tisza-Maros szögén az őszi aratását 
megkezdettek. Kalásza szép nagy, szai- 
mája azonban alacsony A tavaszi szem­
képződésben van, helyenkint sárgulni 
kezd. 7 A Királyhágón túl kikalászolt, 
s részben már szemfejlődése is meg­
indult. Az előző szárazság, majd a hű­
vös idő miatt fejlődésében visszamaradt, 
több helyen ritka és vadrepccs, ezen­
kívül a lema melanopus issok kárt 
okoz benne.

A zab.
A zabvetesek fejlődését előbb a 

szárazság, majd a hűvös idő mega­
kasztotta s ez utóbbi miatt terméski­
látásai hanyatlottak. Zászlaját az or­
szág nagy részében már kitolta. Szára 
többnyire alacsony. Több helyen na­
gyon vadrepcés. Országrészeméit a 
zabvetések állása a következő: 1. A 
Duna-Tisza közén zászlaját kihozta, 
fejlődését ónban az utóbbi hűvös 
idő megakasztotta. Sok helyen ritka 
és gazos. 2. A Duna jobbpartján 
zászlaját kitolta s ez többnyire apró. 
Szára az előző szárazság miatt ala­
csony. Sok helyen gazos. 3. A Duna 
balpartján fejlődésének az idő nem 
kedvez. Zászlaját, lassan és egyenetle­
nül tolja. Sok helyen ritka, néhol pe­
dig a lema melanopus károsítja. 4. A 
Tisza jobbpartjának északi vármegyéi­
ben gyenge, egyenetlen, a délibb vár-

igy midőn megmozdult, aranykoronája a 
vállaira csúszott s ott, mint egy szárnyak­
ként pihentek meg. Most csakugyan úgy 
nézett ki, mint egy angyal . . .

Én pedig tétova léptekkel, szinte támo­
lyogva mentem felé. A leány biztatóan 
mosolygott. Odaértem, ő át engedte ka­
rolni az ablakból kihajló derekát . . De 
én ezzel nem elégedtem meg, át karoltam 
őt jobban és légiesen karcsú alakját ki­
emeltem az ablakból.

— Bálványom, — súgtam szerelmesen, 
itt vagy? Vártál? Hát ismersz? ... Is­
mered a szomorú poétát ? . . .

0 szótlanul omlott karjaim közé, én át­
karoltam és számmal forró ajakét keres­
tem . . . Csókoltam őt. Vérpiros, kis szá­
ját szinte véresre szívtam és éreztem ke­
mény kebelét hozzám simulni . . .

. . . Ekkor azonban a hajnali napsugár 
a szemembe sütött és felébredtem.

A. virág ágyon szomorúan húzták össze 
a hideg harmattól, kelyheiket a virágok.

Köröttem mély csendesség honolt és a 
lehúzott ablak redőnyök ironikus nyuga­
lommal néztek reám.

Hirtelen kiszöktem a kertből és haza 
rohantam.

Ám a feketeruhás leányt nem láthattam 
meg többé soha I

Mély szomornságok vertek tanyát lel­
kemben, mert nem tudtam meg soha, 
hogy honnan jött a leány és nem tudom 
hová tűnt el.
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róna jutalmat szavazott inog. Bankó Jáno-i 
apátmarőti, Till János h ti kath., Bátyel Gyula 
egyházrnaróti és Greschó János háti evang, taní­
tóknak.

— A H 6 E. Ulésg. A Hontvármegyei 
Gazdasági Egyesület igazgató választmánya 
julius hó 1-én Ivánka István elnöklésével 
rendes havi ülését tartotta meg. Elhatározta 
a választmány, hogy Ghillányi Imre báró 
földművelésügyi minisztert, hivatalba lépése 
alkalmából üdvözli. Előterjesztést tesz a 
G. E. 0. szövetségéhez, hogy indítson moz­
galmat a gazdasági és cselódbiztositó pénz 
tár által a gazdasági alkalmazottak bale­
seteinél, oly mérvű segély és végkielégítés 
adassék, hogy a gazda mindennemű kár­
térítéstől mentesítve legyen. — Fogarasvár- 
megyének a fogarasi ménesnek és lippieai 
fajú lótenyésztés fenntartását célzó memo­
randumát tudomásul veszi, mert bizik a ló 
tenyésztő.-i osztály szakértelmében és pártat­
lanságában, hogy ezen kérdést a közérdek­
nek legmegfelelőbb módon fogja eldönteni 
— a vármegye alispánjának azon kérdésére 
vájjon a községi faiskolák helyett nem 
volna c célszerűbb járási faiskolákat fel­
állítani, azt javasolja, hogy a községi fais­
kolák tartassanak meg, mert itt nyílik al­
kalom a gyerekeket a gyümölcsfák meg­
kedvelésére és esetleg kertészet egyéb ága­
ira oktatni. — Pártolja Komárom megye 
feliratát, melyben a bort elmeinknek saját 
szükségletükre termelt bornak fogyasztási 
adó alól való mentességét kéri. Az állat­
dija zást a megye 0 járásában befejezték 
a bíráló bizottság jelentéséből kitűnik, hogy 
a vármegye tenyészállat állománya úgy 
faji, mint egyéni jellegben fejlődik és elő- 
haladást mutat. A bíráló bizottság elnökét 
Bolgár Jánost, az e téren kifejtett önzetlen 
munkálkodásáért hálásan üdvözli és neki 
ezért jegyzőkönyvi köszönetét szavaz. A 
magyar gazda és erdőt isztok egyesülete 
1914. évben alapitó tagnak belép.

— LnlKlnriiKó laórkö».!1», A középiskolai 
tanulókból alakult Ipolysági ifjúsági sport Klub 
futball csapata vasárnap e hó 6- ín az Ipolysági 
Törekvés futball csapata.al délután 4 órakor a 
vásártéri futball pályán tréning mérkőzést not, 
melyre az érdeklődőket ez utón hívja meg. A be­
lépődíj ara 30 fillér.

A belügyminiszter és a jegyzők. Sándor 
János belügyminiszter az Országos jegyző­
egyesület elnökének üdvözlő levelére a kö­
vetkező választ küldte : Tekintetes Uszkay 
Bálint urnák, az Országos Jegyző-Egyesület 
elnöke, Lucerne, Pension Beau Séjour au 
Lao. Igen tisztelt elnök ur! Belügyminisz­
terré történt legkegyelmesebb kineveztetésem 
alkalmából kifejezett meleghangú üdvözletét 
hálásan köszönve, kérem, legyen meggyő­
ződve, hogy a jegyzőknek érdekeit mint 
eddig, ezentúl is a legmelegebben fogom 
szivemen hordozni. Ama nagy feladatnak 
megoldásánál, mely a jegyzők munkaköré­
nek reformálására és anyagi helyzetének ja­
vítására vonatkozik, szívesen fogok alkalmat 
nyújtani szerzett tapasztalatainak érvényesí­
téséhez. Ez alkalommal súlyos betegségéből 
mielőbbi gyógyulást kívánva, fogadva őszin­
te tiszteletem nyilvánítását, a melylyel va 
gyök igaz hive. Sándor János.

- Négyszeres doktor. Hermann József de. kor- 
ponai születésű, budapesti lakost, a ki eddig már 
három (jog-, hit-, kánonjogtudori) promoción átesett 
a budapesti tudományos egyetemen negyedszer is ez­
úttal ál.amtudorrá promoveálták. Hermann József Ur. 
a bécsi és a budapesti egyetemeken végezte tanul­
mányait s a négy tudori fok, tanulmányain kívül el­
végezte a bölcsészeti egyetemi fakultást is és az 
orvostudományi fakultásnak fiz féléven át el adni 
szokott összes elméleti és gyakorlati tantárgyait is 
lehallgatta Magyar fiú létére mint becsi egyetemi

hallgató kitűnő előmenetele folytán a bécsi egyetemi 
tanulmányai végzésekor egy időben három nagyobb 
összegű ösztöndíjat élvezett három éven át.

— A földművelés! miniszter a H. G. 
E-hez. Ghillányi Imre báró az uj földmi 
velésügyi m. kir. miniszter a Hontvárme- 
gyei Gazdasági Egyesülethez következő le­
iratot intézte :

Ö Császári és Apostoli Királyi Felsége 
folyó évi Junius hó 10-én kelt legfelső 
elhalálozásával engem magyar földmive- 
lésügyi miniszterré legkegyelmesebben 
kinevezni méltóztatván, a reám bízott mi- 
nisterium vezetését átvettem. Midőn erről 
a t. bizottságot értesítem, egyben felké­
rem, hogy a vezetésemre bízott érdekek 
előmozdítására irányuló törekvéseimet 
mindenkor támogatásban részesíteni mél- 
tóztassek. Részemről biztosíthatom a t. 
bizottságot, hogy mindig örömmel fo­
gom megragadni az alkalmat arra, hogy 
a t. bizottság közhasznú tevékenységét 
előmozdítsam, Budapest 1913. junius hó 
14, Ghillányi s. k.
— A Mészárusitó részvénytársulat

felszámol, miért is a felsőgaltai és miskolezi 
égetett lueszét ezentúl a Áfa gyár általános 
kőszénbánya részvénytársu'at (Budapest, V., 
Zoltán-utca 2) közvetlenül árusítja.

— Egy szövetkezet házavatása. „Az Ipolyviski 
Dalárda* az „Ipolyviski Fogyasztási Szövetkezet“ 
uj házának felavatása alkalmából e hó 13-án, bú­
csú napján a szövetkezeti ház udvarán hangverseny­
nyel egybekötött Táncmulatságot rendez. Belépő 
dijak: Személyjegy 1 kor. 40 fill. Családjegy 2 kor, 
(3 személyre.) Müsorjegy 50 fillér. Felülfizetéseket 
köszönettel fogadnak. A tiszta jövedelmet a dalárda 
avára fordítják. Műsor Délután fél 3 órakor 1 Hymnus. 
Énekli az Ipolyviski Dalárda. 2. Az uj híz megál- 
dása 3. Meskó Pál lovag a „Hangya" ig. tagjának 
előadása. 4. Szózat. Énekli a Dalárda. Délután 5 
órakor.- 1. Uj eredeti magyar nóták. Énekli a Da­
lárda. 2. A fogadás. Víg magánjelenet. Előadják : 
Qálik Lajos d. k. t. 3. Tréfás népdalok. Előadják : 
Makrai Jánok d. k. t. Pintér István d. k. t. Folyóka 
Gyula d. k t. T th Géza d. k. t. 4. Fuvola sóló. 
Előadja. Csuvara József ur zenekisérettel. 5. A 
vándorlegé-ny Szavalat Előadja : Folyóka Gyű a d. 
k. t. 6. A tót táncmester. Víg magánjelenet. Előadja: 
Makrai János d. k. t. 7. Magyar népdalegyveleg. 
Előadja ; e Dalárda.

— Meghosszabbított vasúti előmun­
kálati engedőig. A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter 1913 évi május ho 31-én 
költ 34707. 111. sz. rendeletével Wiiczok 
Frigyes gróf dr. főispánnak, huntnóineti- 
selmecbányai helyiérdekű vasút kiépítését 
tervező érdekeltség megbízottjának, a bont­
va rmegyci helyiérdekű vasút Hontnémeti 
állomásából kiágazó lag, Berenestalu és 
Szeiitantal községek érintésével, Selmeczbá- 
nyáig vezetendő helyiérdekű vasútvonalra 
az 1907. évi november hó 22-ón 97414 sz. 
a. kelt rendelettel kiadott ós a múlt évi 
junius hó 9-én 40b49. sz. a. kelt rendelet­
tel meghosszabitott előmunkálati engedély 
érvényét a lejárattól számított további egy 
év tartamára moghosszabitóttá.

— Ffivitrosl tiirislák Honiban. A Buda­
pesti Turista Egyesülete hó 6-án kirándulást ren­
dez a következő programmal : 1. Éjjeli kirándulás 
a Magastaxra. Kismaros- Szokoly- Szokolyhuta—
Magastax '760 in.), meghálál. Innen reggel 7 órakor 
indulás tovább Szokolyahuta-Szokolya-Magyarkut 
-Nógt'ádver íce-Vác, átkelés a Dunán a szent­
endrei szigetre. Indulás e hó 5-án a nyugiti pá­

lyaudvaréi este 11 óra 30 perckor. Vezető : Sugár 

Nándor.
_j Fűonrosi Sport Kör e hó6-án kirándulást rendez

a következő útirányban: Kismaros-Csömüleivölgy

—Kőspallag- Kopaszhegy — Márianosztra — Szob, 
Indulás a nyugati pá yaudvarról reggel 5 óra 25 
perckor. Vezető: Merkler Károly.

— Orvosolatlan vasúti mizériák. Ipolyság
nagyközség elöljárósága egy a Máv. igaz­
gatóságához intézett egy beadványára kö­
vetkező választ kapta:
Ipolyság nagyközség érdemes elöljáróságá­

nak
Ipolyság.

Az Ipolyságról délután Vácz felé induló 
személyvonat menetrendének módosítása, 
valamint Ipolyság állomás berendezéseinek 
bővítése iránt, f. évi március hóban 974 
sz. alatt hozzánk intézett beadványára, vart 
szerencsénk a következőket közölni.

Az Ipolyságról délután Vácz felé induló 
személyvonatnak korábbi közlekedtetése, 
illetve e vonatnak Váczon a Budapest felé 
menő 107, vagy 105. sz. gyorsvonattal 
való csatlakozásba hozatala, több tekin­
tetben nehézségbe ütközik.

A 107. sz. gyorsvonat ugyanis Váczon 
nem bir tartózkodással és a fővonal jelen­
legi menetrendi viszonyai folytán ott nem 
is állítható meg. Ha pedig a szóban lövő 
személyvonat Váczon a 105 sz. gyorsvo­
nattal hozatnék csatlakozásba, ez az Ipoly­
ságról délután 3 óra 51 perckor induló 
személyvonatnak egy órával korábban való 
közlekedtetését tenné szükségessé, mi azon - 
ban a jelenlegi viszonyok között szintén 
kivihetlen.

Az utóbb említett személyvonat ugyanis 
Ipolyságról, a Korpona felöl d. u. 3 óra, 
30 perckor oda érkező vegyesvonat sze­
mélykocsijaival indittatik tovább. Ha tehát 
Ipolyságról a szóban levő vonat Vácz lelő 
egy órával korábban, azaz d. u. 2 óra 51 
perckor elindittatnék, akkor e vonat részére 
egy külön személy kocsi-szerel vényt kellene 
beállítani, mely azonban jelenleg rendelke­
zésünkre nem áll, azonkívül pedig meg­
szűnnék a délutáni csatlakozás. Korponárol 
Vácz felé.

A Korponárol d. u. 1 óra 30 perckor 
induló és Ipolyságra d. u. 3 óra 30 perc­
kor érkező vegyesvonatot pedig egy órával 
korábban indítani azért nem lehet, mert e 
vonat szerelvénye az ellen irányú 0612 sz. 
vonattal csak d. u. 12 óra 25 perckor ér­
kezik Korponára, hol a vonat átrendezésére 
a mozdony megfordítására és a kocsik 
tisztítására stb. legalább is 40—50 percny 
idő szükséges.

De ha ezek az akadályok nem is forog­
nának fenn, a kérelmezett menetrend mó­
dosítás igen sérelmes lenne a nagy számú 
111. oszt. utasokra nézve, mert akkor ezek­
nek 1 és fél órát kellene várakozniuk, mig 
Budapest felé személyvonattal tovább utaz­
hatnának.

A beadványnak az állomási berendezé­
sek bővítését "és a világítás javítását illető 
részére a következőket közölhetjük.

A felvételi épület előcsarnoka és perronja 
csak az épületnek nagy költséggel járó ki­
bővítésével volna megnagyobbítható.

Tekintettel azonban az állomásnak s ez­
zel kapcsolatban a felvételi épületnek a 
közeli években kilátásba vett általános bő­
vítésére, az épületnek jelenlegi részletes 
átalakítása, illetve kibővítése iránt nem in­
tézkedhetünk.

Az utazóközönség közlekedésének meg­
könnyítése céljából az állomáson egy uj 
kijárat fog nyittatni, azonkívül a jelenlegi 
kijárat alkalmasabb helyre át fog helyez­
tetni.

A pályaudvar megfelelő világítása iránt 
intézkedünk.

Budapest, 1913 évi junius hó 22-én.
A forgalmi főosztály igazgatója.

Kotányi
— Posta- távirda gyakornokjelőlti pályázat

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a m. kir. posta 
távirda és távbeszélőnél gyakornokjelőlti állásokra 
pályázatot hirdet. Ezen állásra azok pályázhatnak akik
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főiskolát, középiskolát, vagy ezekkel egyenrangú 
más tanintézetet sikeresen elvégezték, 18 életévüket 
már betöltötték és magyar állampolgárok. A felvé­
telnél előnyben részesülnek azok, akik jogvégzettség­
gel bírnak. Pályázók községi erkölcsi blzonyitvány- 
nyal fedhetetlen elő-életüket, közhatósági orvosi bi- 
zonyitványnyal pedig testileg is alkalmas voltukal 
igazolni tartoznak A saját kezűleg irt és születési 
orvosi, erkölcsi és iskola bizonyítványokkal felszerelt 
folyamodványokat a már közszolgálatban állók elöl­
járó-hatóságuk. a közszolgálatban nem állók pedig 
az illetékes főszolgabíró vagy polgármester utján 
folyó évi juíius hó 15-ig ahhoz képest, hogy a pályá­
zók hol óhajtanak alkalmazást nyerni, a budapesti, 
kassai, kolozsvári, nagyváradi, pécsi, pozsonyi sop­
roni, temesvári, vagy zágrábi posta távirda igazgató­
sághoz nyújtsák be. Ezen kívül folyó évi juíius hó 
20-ig az illető posta és távirda igazgatóság vezető­
jénél személyesen is jelentkezni tartóznak oly cél­
ból, hogy gyakornokjelölti állásra való alkalmas vol­
tukról már előzőleg meggyőződni lehessen, A lefo­
gadott posta és távirda gyakornokjelöltek félhavj 
részletekben utólagosan esedékes évi 800 K. segély­
dijat kapnak. Kötelesek a posta és távirda igazgató­
ság által kijelölendő hivatalnál, melynek fegyelmi 
hatósága alá tartoznak, a posta távirda és távbeszélő 
kezelést gyakorlatilag elsajátítani és ott rendes szol­
gálatot teljesíteni. 1914. évi szeptember hó 1-én 
saját költségükön Budapestre illetve Zágrábba fog­
nak áthelyeztetni a posta és távirda tisztképző tan­
folyam hallgatására. A posta és távirda tisztkőpző 
tanfolyam tartama alatt mint annak rendes hallgatói, 
a tanfolyami szabályzatnak minden tekintetben alá­
vetik magukat és a megállapított beiratási dijat fi­
zetni kötelesek. Segélydijaik élvezetében a tanfolyam 
14 hóra terjedő tartama alatt is megmaradnak, de 
ennek lejében a tanfolyam székhely .n levő posta és 
távirda igazgatóság rendelkezése szerint, a délelőtt’ 
órákban gyakorlati szolgálatot tenni tartoznak. Azok 
akik gyakorlati alkalmaztatásuk alatt teljesen bevál­
nak a posta és távirda tisztképző tanfolyam szabály­
szerű elvégzése és a posta és távirda tiszti alap­
vizsga sikeres letétele után, posta és távirda gyakor­
nokokká neveztetnek ki, a posta és távirda kezelési 
személyzet illetmény szabályzatában megállapított 
évi 1200 K. segélydijjal. A posta és távirda tiszti 
szakvi sga sikeres letétele után pedig minőstiltsé- , 
get szereznek posta és távirda tisztekké illetve a 
jogvégzettséggel bírók megfelelő közigazgatási gya­
korlat után posta és távirda fogalmazókká való kine­
vezésre.

A Winter féle óriás-rozs. Gazdasági 
munkatársunk ívja: Az e hó 1-én tartott 
gazd. egyleti ülés végeztével Winter Fiilöp 
Ipolysági nyugalmazott őrnagy és földbir­
tokos termesztette az egybogyült tagtár 
saknak a közönséges paraszt rozsból gon­
dos és fáradságos 4 évi magkiválasztás 
utján szemesitett rozsát. Ivót méternél ma­
gasabb szalmán csép hadarónak is beillő 
nagy fejlett kalászok vannak, a szalma 
szára erős, vastag széles levelii és teljesen 
rozsda mentes, a kalász nagy, fejlett, vé­

gig tele szemmel; a rozs” szemek még 
ugyan nem szárazak de igen szép nagyok. 
Most már 40 holdon van ezen „Winter- 
féle“ rozs vetve, a tulajdonos szívesen be­
mutatja az érdeklődőknek. Teljes elisme­
réssel voltak gazdatáfsaink ezen gondosan 
nevelt kultúrnövény előállítója iránt, és 
örömmel gratuláltak a sikerhoz.

— A kénes gyufa árusítása. A kénes gyufa áru­
sítás juíius 1. után is szabad lesz és papirhüvelybe 
csomagolt ilyen gyufát a gyárak továbbra is készí­
tenek. A törvény csak a foszforos gyufának a gyár­
tását és forgalombahozatalát tiltja. Minthogy azonban 
a nagykereskedők a mostani rossz üzletmenet miatt 
foszforos gyufakészletükön nem adhattak egészen 
túl és számos vidéki kereskedőnek is van még ilyen­
ből jelentékeny készlet, kívánatos volna, ha a kor­
mány ezeknek eladását juíius egy után is, lehetőleg 
ez év végéig megengedné' Ennek voltaképpen nincs 
is semmi akadálya, mert hiszen a foszforos gyufa 
nem rejt magában különös veszedelmet, és csak a 
gyártás támadja meg a vele foglalkozók egészségét 
Több kereskedelmi testület már ilyen irányú kére­
lemmel fordult a kereskedelemügyi miniszterhez, 
aki eddig a kérvényekre nem válaszolt. Helyén való 
volna, ha a kereskedelmi és iparkamarák mind sür­
gősen felírnának a kormányhoz, hogy az eladást ti­
lalmazó rendelet |életbeléptetését tolja ki egy fél 
esztendővel és igy óvja meg amúgy is sok bajjal 
küzdő kereskedőinket egy újabb fölösleges károso­
dástól, amit a készenlétben levő foszforos gyufa 
megsemmisítése okozna.

— A hirdetési jog Ipoly súgón. Ipoly­
ság községe szabályrendeletileg kimondotta, 
hogy a község területén a hirdetési jogot 
magának tartja fenn. Bárki csak hatósági 
engedély mellett s megállapított hirdetési 
dijak lefizetése után hirdethet. A község 
hirdetési joga csak a közterületeken s az 
ingatlanoknak vagy az ingóknak közterü­
letről látható részen alkalmazott, vagyis a 
nyilvános hirdetésekre szorítkozik. Hirdet­
mények épületekre, kerítésekre és lámpa­
oszlopokra nem ragaszthatok ki. Ezek elhe­
lyezésére a község hirdető táblákat készít­
tet. A háztulajdonosok házaikon, kapuj ti- 
kon s a kirakatokban a iiáz bérbeadásra 
vagy saját viszonyaikra vonatkozó hirdet­
ményeket díjtalanul lehetnek közzé. Ez a 
jog megilleti a bérlőt s az albérlőt is. A 
hirdetési dijak darabonként 4 fillértől 24 
fillérig terjednek a hirdetmények nagysága 
szerint. Ezek a dijak 4 napra szolnak. 
Hoszabb időre kedvezmények járnak. A I 
jótékony célt szolgáin hirdetmények s a 
szinlapok után a rendes dijak harmada, 
részint jótékonycélt, részint magánérdeket 
szolgáin hirdetések után a rendes dij fele 
jár. A szabályrendelet már jóváhagyást is 
nyert.

— Uj kapálógép. Gazdáinkét érdekelni fogja, 
hogy a Közgazdasági és Parcellázó bank áruosztálya 
Pozsonyból a gazdasági egyesületben bemutatta kis 
modellben a Deyl féle szabadalmazott automatikus, 
a legegyenetlenebb talajhoz is hozzá simuló kapáló­
gépét, melyet már gazdatársaink egyrésze ismert és 
kitűnő kapáló eszköznek talált. Ugyanezen cég ősz-
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szel Ipolyságon bemutatja munkában „Agrár“ jegyű 
répakiemelő gépét, a mely a legkiválóbb gazdák ál­
tal legjobbnak ismertetett el.

— A m. leír. kereskedelmi tanár­
képző intézet a jövő iskolai évre 25 uj 
hallgatót vesz fel. A gimnáziumi, reál, 
vagy felső keresk. iskolai érettségi bizo­
nyítvánnyal felszerelt kérvényeket augusz­
tus 25-ig kell benyújtani a tanárképző 
igazgatóságához fBndapes, Muzeum körút
6. — Egyetemi bölcsészeti kar.) Középis­
kolai tanári alapvizsgát (magyar-német, 
matematika-fizika, földrajz, kémia) tett pá­
lyázók előnyben részesülnek. A folyamodók 
szeptember 2-án mutatkoznak be a tanári 
kar előtt. A tanárképző tagjai a felvétel 
után az egyetem bölcsészeti kar ira iratkoz­
nak be. Itt folyik a tanárképző minden 
előadása is. A felvétel korlátozásának elő­
nye az, hogy a hallgatók tanulmányaik 
befejezése után azonnal tanszékhez jutnak. 
A tanárképző tájékoztatóját kívánságra 
ingyen küldi szót az igazgatóság. (Buda­
pest, Muzeum körút 6. II.)

- Uj postautalványok A kereskedelemügyi mi­
niszter rendeletéből kifolyólag uj postautalvány-blan­
ketták kerülnek forgalomba. Az uj postautalványok 
szelvényeinek helyét átlyukgatott kuponok fogják el­
foglalni, mert igy könnyebb lesz a szegények leté- 
pése. Az uj postautalványokra azonban még várni 
kell a közönségnek, amig a régiek el nem fogynak.

— Thierry A. yy égy szeress bal­
zsama és Centifolia-kenőcse. Nemcsak 
ősszel és télen, hanem a nyári melegekben 
kitünően bevált szerek, mert a nagy hő­
ségtől származó gyengeség! rohamok és 
ájulásoknál biztos segítséget nyújtanak. 
Elsőrendű hatással alkalmazhatók a gyü- 
mölcsidéuyben előforduló kofika görcsök, 
emésztési zavarok és hülóseknéi, miről 
számos köszönőlevelet tartalmazó ingyen 
könyvet bárkinek díjtalanul küld Thierri 
A. gyógyszerész, Pregrada, Rohit-ch mel­
lett.

- Uj rend a szódavizgyártásnál. A belügymi­
niszternek egy kiadott rendeleté szerint jelenleg tilos 
egy liíernéi nagyobb üvegben szikvizet árusítani, 
1916. évtől kezdve pedig csak hat deciliter tartalmúak 
lehetnek a palackok.

— Heveny ragályos b tegíégek. Az elmúlt 
héten heveny ragályos betegségek előfordultak- Nagy­
maroson kanyaróban megbetegedett 2, fültöinirigy- 
lobban 1. Lontón vörhenyben megbetegedett 2, meg­
halt 1. Garamsallón hagymázban megbetegedett 1.

— Művészi kivitelű képes lapok,
angol, holland, valamint a leghíresebb 
magyar festőművészek képeinek mű­
vészi utánzatai, úgyszintén nagy alak­
ban szoba dísznek a leggyönyörűbb 
Skulptur képek igen nagy válasz­
tékban kaphatók Neumann Jakab 
papirkereskedésében.
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Azt a szert a mely lehetővé teszi a fáradság nélkül való mosást! 
Ilyen szer az „Asszonydicséret“ mosópor. Aki a fehérneműt éjjen 
át „Asszonydicséret“-mosópor oldatában áztatja, a mosás munká­
jának felét megtakaríthatja. Aki azután Schicht-szapp^nnal mos, 

annak a mosás egyáltalán nem lesz fáradságos.
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knyánszky Gyula verse, Kvassai Ede regénye, 
légy érdekes franczia regény. Egyéb közle- 
Imények : Pörge Gergely művészi rajza, ké- 
Ipek az aradi választási küzdelemről, stb. s 

t Ja rendes heti rovatok : Irodalom és művészet, 
rk f'sakkjáték, stb. — A „Vasárnapi Újság“ elő- 

. —.»fizetési ára negyedévre öt korona, a „Világ- 
B ledjobb és ledolcsóbb í; króniká"Vil1 esyütt hat korona. Megrendelhető 
DOBOZA K1.8Ó «INDEM etdOTZBmBMfsGRmiABÄii j-ía „Vasárnapi Újság“ kiadóhivatalában (Bu- 
ftóbadobozf ingyenkflid:HaiRjMESTli.VrHwJLBiberstn 64. " ,v ^ "'"”nitt

; U. „ * IIJUI HUJM T V4
UMDmtn o<r. fr dapest, IV., Egyetem-utcza 4. sz.) Ugyanitt 
xnmismaix-'jitnegrendelhető a „Képes Néplap“ a legol- 

csób újság a magyar nép számára, félévre 
két korona 40 fillér.

gbevált

IRODALOM ÉS ZENE

(*) Az Érdekes Újság negyedéve. Az
eiső negyedévet megfutotta Az Érdekes Új­
ság és ez a negyedév egy magyar újság 
csodálatos pályája. Az Érdekes Újság három 
hónap alatt az ország legnépszerűbb és leg­
olvasottabb képes lapja lett és hozzátartozik 
az élet nélkülözhetetlen szükségeihez. Többet 
adott.mint amennyit ígért,a hét eseményeinek, 
az ország mindennapi történetének képekben 
elképzelhetetlen hű tükre lett, a legszebb, 
legérdekesebb, legaktuálisabb képek gazdag 
tárháza, olyan újság, mely nélkül ma már 
meg sem élhet az élet eseményei iránt fo­
gékony és érdeklődő olvasó. És ezért történt, 
hogy egy negyedéves pálya után Az Érdekes 
Újság az országban mindenütt ott van, amerre 
a vasút visz, mindenütt a legszívesebben lá­
tott vendég, a faluban a városban és Buda­
pest utcáin, hol Az Érdekes Újság neve az 
utca életébe kedvesen, otthonosan belecsen­
dül. Az Érdekes Újság a mai viharos poli­
tikai időkben nem ismeri a politikát, csak az 
események érdekességét ismeri. Amint be­
mutatja a nagy közönségnek azokat a férfi­
akat, akik felé rokonszenve és szeretete haj­
lik bemutatja azokat is, akik a közönség 
gyűlöletében élnek, mert az elve az, hogy 
nemcsak azokat ismerje meg az olvasó, aki­
ket szeret, hanem joga van megismerni azo­
kat is, akit győlöl. így nem maradt ki Az 
Érdekes Újság képei közül olyan esemény, 
mely az olvasó kíváncsiságát jogosan érdekli, 
de emellettt súlyt fektet az újság képei szép­
ségére, Ízléses beállítására is, mély nyomású 
boritok képei pedig mindég szenzációi annak 
a hétnek, amelyen megjelennek. Az Érdekes 
Ujság-nak népszerűsége gyors megszerzésé­
ben segítették mellékletei is, majd a család, 
a gyermekek, azután a sport és tudományos 
tudni valókairánt érdeklődő közönség szá­
máré nyújtanak külön érdekességet. Az Ér­
dekes Újság szenzációs első negyedéve után 
most uj előfizetést hirdet és kétségtelen, 
hogy amilyen híven szolgálja a kedvelt uj- 
ságközönségét, olyan híven fog sorakozni a 
közönség is Az Érdekes Újsághoz, melynek 
előfizetési ára is példátlanul olcsó, negyed­
évre 2 kor. 50 fillér.

(*) A „Vasárnapi Újság“ június 29-iki 
száma rendkívül érdekes képét közli Ferdi- 
nánd bolgár királynak, mely a győzedelmes 
uralkodót a rodostói Rákóczi-ház előtt ábrá­
zolja. A többi képek a hét aktualitásai közül 
a torda-aranyosvölgyi vasút megnyitását, a 
kassai gazdagyülést, gróf Károlyi József es­
küvőjét, a zugligeti Kossuth-szobrot.stb. mu­
tatják be. Egy gulya átusztatasa a Dunán, 
József Ferencz főherczeg mint festőnövendék, 
Pásztor Árpád fölvételei a csángókról, szin­
tén nagyon érdekes dolgok. Szépirodalmi 
olvasmányok: Színi Gyula novellája, Rúd-

J!% uí
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Tartóssága, ruganyossága, eleganciája 
utolérhetetlen!

Ipolysági piaci árak
julius 4.

K. f-től K Mg

Búza — — — 19 GO
Rozs _ — — 16 40
Árpa — — — 1G
Zab -................ - 19 —-----
Tengeri ... — — 20
Burgonya 1 méter — 12 — — —
Lúd (kilónként) 
Tyuk (páronként)... 
Csibe (páronként) ... 
Tojás párja 
Marhahús 1 klgr.... 
Borjúhús 1 klgr— 
Sertés bus 1 klgr....

GYÜMÖLCS
SZÁLLÍTÓ
KOSARAT

minden kivitelben és mennyiségben
legelőnyösebben szállít az

Országos Központi Hitelszövetkezet
kötelékébe tartozó ipari és háziipari szövet­

kezetek
Beszerző és Értékesítő Központja

Budapest, VIII. József-körut 36.
Szétküldés! telepek:

4-5 Kecskemét. 5zépfalu, Zertta

Császárfürdő |sud$5Meí
a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első. 
rangú kénes hévvizii gyógyfürdő ; modern 
berendezésű gőzfü. uO, kényelmes iszap­
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógyliatással használtatnak az összes 
renmatikus- és idegbántalniaknál. Uszodák 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdők 
ivó- és belélegzósi-kura. Prospektust in­
gyen és bórmentve küld.

Az igazgatóság

18. 1913. szh oz.

1 20 L 40 
4 — 5 —
2 50 3 00

14 —
1 68
2 _
1 68

Szup-rfosfát, tliónisisüs»»- 
lak, ckilisalétfom szári- 
tott marhatrágya, ScVilisó 
és egyéb műtrágyákat jutá­
nyosán ajánl és állandóan raktáron tart

Berczeller Márton
Ipolyság.

Pályázati hirdetmény.
A bakabányai jegyzőségnél lemondás 

folyton megüresedett sugédjepyzői állásra 
pályázatot hirdetők.

Javadalmazás.
1- szer 1000 korona törzsfizetés.
2- szer 100 korona lakbér.
3- szor 10 mét. tűzifa.
4- szer 200 korona drágasági pótlék havi 

utólagos részletekben, amelyért minden év­
ben folyamodni kell.

5 szőr Adóügyekből némi mellék kereset.
Okmányolt kérvények folyó évi julius hó 

25-ig nyújtandók be hivatalomhoz, a vá­
lasztás határnapjának kitűzése iránt később 
fogok intézkedni.

Bát, 1913. julius hó 1-én.
Nándory

főszolgabíró.

Ipolynyéken minden igényeknek 
megfelelő

3 szoba, 2 konyha, spajz, pince, istáló, 
kocsiszín, 3 holdas gyümölcsös és vi­

rágoskert mintaszerűen kezelve.
Értekezhetni SZILÁGYI ENDRÉNÉ 

úrnőnél Ipolynyéken. 1-2

Nem lesi llé tóm pul

N
^m . * «mFR« absolut vízhatlan szigetelő, lehetővé teszi mindennemű nedves és vizállasos helyi- 

mer* a * ségek tökéletes szárazzá tételét.

RiRFR“-rel bármely kőműves végezhet szakszerű szigetelést.
_____ *» iU A~ -• —

LOMIG Albert ÍSS IPOLYSÁGOM.
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Főtéren I. emelet 3 szoba, 
konyha, kamra és fáskamra 
ez év október l-töl bérbe adó.

Felvilágosítást ad 
Dr. Salkovszky Ferencné.

Kelet bélyegzők
Neumann Jakab pa-

pirkereskedésében
kaphatók.

Ára 1 korona.

3770. 1913. tJkv. szám.

Hirdetmény
Az ipolysági kir törvényszék, mint telek­

könyvihatóság közzéteszi, hogy a btida- 
posti kir it.elő táblaelnök? folyó évi junius 
16-án 5797. 1913. ein. számú rendeletével 
a 13300. 1913. 1. M sz. rendelet értel­
mében a selejtezést elrendelte. A lelek 
könyvi hatóság a fent irt miniszteri ren­
delet 7 §-a értelmében az érdekelteket fel­
hívja, hogy amennyiben az 1872 — 1880 év 
végéig befejezett ügyekre vonatkozó telek­
könyvi iratok közül egyes iratok kiadását, 
va.g> tovább megőrzését, kívánják, az iránt 
a kir. törvényszék elnökéhez a hirdetmény 
közzétételétől számított egy hónap alatt 
indokolt kérelmet intézzenek.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság.

Ipolyság, 1913. június 20.
Oravetz Béla s. k. kir. tszóki bíró

Schön Alajos
kir. telekkvvezefő.

314 1913 végrh. száun.

Árverési hirdetmény.
, Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
ovi LX t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírre teszi, hogy a budapesti keroske- 

váltó kir törvényszéknek 1913 
ovi 43415 számú végzése követkoztó-

• °i l". K"allos Nándor ügvvéd által kéu- 
visolt Mezei Adolf javára 450 K _ f. s
jár. erejéig 1913. évi április hó 3 án 
loganatositott kielégítési végrehajtás ut­
jai. lefoglalt és 1523 kor — f.-ro be­
csült következő ingóságok u in. bútor 
kocsi, szik Vízgép, horda, szőIlő malom! 
közi pros nyilvános árverésen oladatnak 

Moly árverésnek a vmikolai kir 
jbirosag 1913 ik óv. V 134/2. sz| végzése
Vm«1'1 45U *for. tőkekövetelés, ennek 
1913 ovi januar hó 25 napjától járó 6 
százalékos kamatai, és eddig összesen 102

kor. 72 illérben bírói lag már megállapított 
költségek erejéig Kiispa Magon leendő 
megtartására 1913. julíus hó 11 ik 
napjának d. e. 11 órája határidőül kitüze- 
tik és ahnoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ez 1831. évi LX. 
t-c. 107. és 108. §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mól lőtt a legtöbbet Ígérő no i. 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és folőlfogaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
e/.cn árverés az 1881. évi LX t.-c. 120 
§-ai értelmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Kelt Vinikolán, 1913. évi jánius hó 26
Saabadházy István

kir. bír. végrehajtó.

1988. 1913. szám.

Pályázati hirdetmény.
Hontvánnegye háti járáshoz tartozó fel 

sőalmási körjegyzőségben nyugdíjazás foly­
tán megüresedett körjegyzői állásra pálya, 
zatot, hirdetek.

Ezen állás javadalmai :
1. ) Készpénz fizetés • 1600 korona
2. ) Irodai átalány 58 „
3. ) Úti átalány 76 „
4. ) Fűtés világítás 48 „
5. ) Kézbesítési dij 48 „
6. ) Küldöncz dij 40
7. ) Lakbér 260
8. ) Szabály rendeletileg megállapított ma­

gán munkálati dijak.
Felhívom mindazokat, kik ezen állást 

elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen fel­
szerelt kérvényeiket, valamint eddigi mű­
köd -síiket igazoló okmányaikat folyó évi 
július hó 6-ik napjának d. e. 11 óráig annál 
is inkább adják be, mivel a később beér­
kező kérvényekét figyelembe nem veszem.

A választást folyó évi Julius hó 8-ának 
d. o. 9 órakor Alsóalmáson, a körjegyzői 
irodában fogom megtartani.

Bát, 1913. junius hó 19-én.
Nándory

főszolgabíró.

1510. 1913. tkv. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhíré teszi, hogy Sajgó 
Gábor végrehajtatónak Qyürky J zsef végre­
hajtást szenvedő ellen 1000 kor tőke és^iár. 
iránti végrehajtási ügyében a területén levő 
Nagyfalu község 21 sztjkvben. Gyürki József

nevén álló. A f 2 sorsz. 536 hrsz. elle- 
zés 222 K.

3 sorsz. 611 hrsz. ellezés 24 K.
4 sorsz. 644 hrsz. köpő föld 40 K.

törvényes becsértékü cur birtok, a 36 sz.
sztjkvben.

A t 2 sorsz. 537 hrsz ellezés szőlőt 
illető 150 K.

3 sorsz. 602 hrsz. ellezés szőlőt 
illető 82 K.

4 sorsz. 643 hrsz. elletés köpő 
föld erdőből 22 K.
törvényes becsértékü Vs rész cur birtok a 
37 sz. sztjkvben Az f 1 sor, 647 hrsz. er­
dőből B. 6 alatt Gyiirki József né szül. Sza- 
lay Teréz dologi adós nevén álló 67 K
törvényes becsértékü 6 s* rész a 105. sz. 
tjkvben A f 1 sor, 31 hrsz. ingatlanból B. 
6. alatt ugyanazt illető 27 K.
törvényes becsértékü Vt rész, végül a 118. 
sz. tjzkvben Az I. 1 sor, 33 hrsz. nevén 
álló ’ 33 K.
törvényes becsértékü ingatlan 1913. julius 
hó 26-ikán délelőtt 9 órakor Ipolynagyfalun 
a községházán a megállapított kikiáltási ár 
-10° „ ának bánat pénzül letétele mellett a 
becsálon aluli is, de a kikiáltási az s/s-án 
alul nem fog elárverezhetni. A vételár az ár­
verés jogerőre emelkedése napjától számított 
30,60 és 90 nap alatt 3 egyenlő részletben 
5% kamattal együtt befizetendő. A bánat­
pénzt az utolsó részletbe beszámítja. Az 
árverési feltételek a bíróságnál mint a fent- 
m égjél ölt községi elöljáróságnál megtekint­
hetők

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Ipolyság, 1913. évi április 30-án.

Oravetz Béla s. k
kir. tövényszéki bíró.

A kiadmány hiteléül :
Schön Alajos
kir. tkvezető.

W '

x r v e
nagy választékban 

kaphatók

Neumann Jakab
sirkoraktárában Ipolyságon.

Házi gomba ellen
egyetlen pusztitószer a

E R P UL I T
Megöli u házigombát <5 

megvéd ellene.
Gyártja és eladja Seppulit P, fj Budapest, vn. kér.

r Anker-köz 3.1. em.
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megyékben azonban nagyobbára elég 
szép növésű, egészséges. Zászlaját 
részben kitolta, részben most tolja 
Helyenkint a lema melanopus káro 
sitja. 5. A Tisza bal partján a korai ve­
tés elég jó, bár sok benne a vadrepce, 
a későbbi azonban nagyobbára gyenge. 
Zászlaját részben még csak most tolja 
6. A Tisza-Maros szögén általában 
elég jól áll. Zászlaját kitolta, virágzás­
ban van. Szalmája nagyobbára ala­
csony. Helyenkint a csiga flema me 
lanopus) károsítja és vadrepcés. 7. A 
Királyhágóntul fejlődését a hűvös idő 
visszatartotta. Zászlaját most kezdi 
tolni. Szára többnyire rövid, helyenkint 
sárgás, ritka és gazos. Néhol a lema 
melanopus megtámadta.

A tengeri.

A tengeri fejlődésére az utóbbi 
hűvös időjárás káros hatással volt. 
Azon helyeken, hol a június 16-án 
bekövetkezett dér és fagy károkat 
nem okozott, elég jól fejlődött, 
mindazonáltal a hűvös időjárás 
következtében még ezen helyeken 
is visszamarad és sárga vetések 
láthatok.

A burgonya.

A burgonya a június 15 —17-iki 
dértől és fagytól szintén érzékeny 
károkat szenvedett melyek mér­
vére vonatkozólag a most beérke­
zett jelentések kellő tájékozást még 
nem nyújtanak. Olyan helyeken 
azonban hol fagy károk nem vol­
tak, általában szépen és erőteljesen 
fejlődött, levélzote dús és egészsé­
ges, a gumóképződés kielégítő. 
Részben el virágzott, részben vi­
rágzásban van.

A cukorrépa.

A cukorrépa mindenütt igen 
szépen és erőteljesen fejlődött. 
Levelzete sűrű, üdezöld színű. He­
lyenkint már a harmadik kapá­
lása van folyamatban. Sok helyen 
károsítja a levéltetű, a esi masz és 
a földi bolha

A takarmányrépa
A takarmányrépa erőteljesen és 

szépen fejlődött. Levélzete dús, 
egészséges, és néhol a talajt már 
csaknem beárnyékolja. Különösen 
szép a korai vetés, helyenkint ritka, 
hézagos. Másodszori kapálása és 
hegyelése sok helyen be fejezte tett. 
Helyenkint a cserebogár pajorja, 
a földi bolha és a levéltetű káro­
sítja.

Egyebek.
A repcét részben még aratják, 

részben már learatták. Cséplése is 
számos helyen folyik. Az eddigi 
eredmény helyenkint gyenge, má­
sutt közepes. A közepes termés- 
eredmény túlsúlyban van.

A kerti vetemények sokhelyütt 
szenvedtek a szárazságtól, de az 
utóbbi esőzések után ismét fejlő­
désnek indultak. A dér és fagytól 
is szenvedtek helyenkint a para-

dicsőm ugorka és gyengébb véle­
mények.

A bab az utóbbi kedvezőtlen 
időjárástól számos helyen sokat 
szenvedett, Sok helyen sínyli a 
hosszas szárazságot, néhol á fagy 
is igen érzékeny kárt okozott 
benne. A Duna-Tásza közén és a 
Tisza-Maros szögén aránylag leg­
jobban fejlődött. Az egyéb hüve­
lyesek közül a borsó szépen hü­
vely esed ik és jó középtermést igér, 
a lencse virágzik és jól fejlődik. 
A magbükköny fejlődése kielégítő. 
A lóbab helyenkint gyengén kö­
tött. Az utóbbi esőzések általában 
jo hatással voltak a hüvelyesek 
fejlődésére

A kender és len általában szé­
pen fejlődött, bár helyenként erő­
sen sínyli a csapat lók hiányt. A 
kender többnyire elég sárii es li­
nóm szálú, de nem mindennütt 
elég magas. Sokhelyütt gazos. A 
len elég szépen áll és nagyobbára 
középtermést igér., A korait he­
lyenkint nyüvik.

A dohánypalánták jól megered­
tek és szépen fejlődnek. Második 
kapálásuk folyamatban van. Ajég 
verés sok helyütt kart okozott a 
levelekben. Számos helyen a drót­
féreg támadta meg. Meleg és csa­
padékos időjárást kívánnak.

A mesterséges takarmányok kö­
zül a lóhere első kaszálása nieny- 
nyiség és minőség tekintetében 
egyaránt kielégítő termést adott. 
A sarjuhajtás kielégítően fejlődik. 
Második kaszálása helyenkint kez­
detet vette. A lucerna a szárazság­
tól helye kint szenvedett, de álta­
liban jól fejlődik. Második ka­
szálása túlnyomókig elegendő és 
jóminőségü takarmányt ad. A bük­
köny (dég jól bokrosodon, szépen 
áll s virágzik. A korai vetésű ka­
szálása folyamatban van. Túlnyo­
mókig közepes eredményt igér. A 
muhar helyenkint visszamaradt fej­
lődésben, de az utóbbi esőre szé­
piái fejlődésnek indult. A korait 
helyenkint kaszálják. Általában ki­
elégítőnek mondható.

A csalamádé általában viszama- 
radt fejlődésében. Sokhelyütt fony- 
nyadt és sárgás szinti. A legu­
tóbbi esőkre kezd ismét javulni. 
Elvétve elég jó stir ti. A dér és fagy 
is tetemes károkat okozott benne.
A mesterséges takarmányok kö­
zül aránylag legtöbbet szenvedett 
a kedvezőiden időjárás következ­
tében.

A rét kaszálása igen külömböző 
eredményt adott. Helyenkint a ter­
més mennyiség és minőségre nézve 
kielégítő, sok helyen azoban csak 
gyenge, illetve közepes az ered­
mény. A betakarításra nézve ál­
talában <dég kedvező volt az idő­
járás A sarju helyenként gyengén, 
általában azonban elég szépen in­
dul. A királyhágón túli várme­
gyékben a rétek anyaszénatermését 
többnyire lekaszálták és még eső |
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előtt jó minőséggel behordták. A 
későbbi' kaszállás már kedvezőtle­
nebb eredményt adott, mert az eső 
a rendeket és boglyákat megáz­
tatta.

A legelő fii növése a hosszas szá­
razság következtében sok helyütt 
fejlődésében visszamarad. Számos 
helyen kisültek a legelők. Az 
utóbbi esőzésekre ismét felfrissül­
tek. A kihajtott marhának még 
elegendő táplálékot nyújtanak.

A gyümölcsfák között a barack 
es mandula igen kevés helyen igér 
kielégítőbb termést.Túlnyomó rész­
ben elfagyott és csak a védettebb 
helyeken várható némi kis termést. 
Cseresznye és meggy késői fajtái 
egyes vidéken kielégítő termés 
adnak. A cseresznye általában 
gyengébb eredményt ad, mint a 
meggy. A szilva általában jó ter­
mést igér, de férgesed és folytán 
llil,gyon sok hull. A dió és mo­
gyoró a Királyhágón túli várme­
gyek kivételével, hol elég jó ter­
mést adnak, csak a védettebb he­
lyeken Ígérnek gyenge termést. 
Alma es körte a legtöbb helyen 
kielégítő termést Ígérnek, sokhe­
lyütt azonban csak közép, s ho­
zamra van kilátás. A dinnye jól 
fejlődik, indái erőteljesek és 
egészségesek.

A szőlő.

Balassagyarmati kerület (Nóg- 
rad, Nyitni, Bars, Esztergom és 
Hont vármegye). A szőlő állapota 
általában elég jó. A virágzás le­
folyása általában rendes volt. Pe­
ronospora itt ott kisebb mértékben 
jelentkezeti, de kárt még nem tett. 
Szőlőmoly hernyó is csak elvétve 
található. Több helyen nagyobb 
jégverés volt, amely az eddigi ter­
méskilátásokat nagyon csökken­
tette.

*

Magyarországon éppen hét mil­
lió métermázsa a búza-kevesebbet 
a tavalyi évhez képest, Ausztriá­
ban pedig legalább is három mil­
lió métermázsa. Az egész deficit 
tehát tiz miliő métermázsa, hang­
súlyozva, hogy ez a statisztikai 
hiány mig a tényleges minusz két­
ség kívül jelentékenyebb, egészen 
eltekintve attól, hogy a becslések 
hétfőről vannak keltezve, időköz­
ben pedig kedvezőtlen volt az idő­
járás. E nagy hiánynak semmi 
semmi hatása sem lesz az árala­
kulásra — a tőzsde szerint — az­
ért, mert nincs pénz.

Olvasóinkhoz.

Kérjük t. olvasóinkat kiknek előfizetésük 
lejárt, vagv kik hátralékban vannak, heg? 
az esedékes összeget sürgősen beküldeni 
szíveskedjenek, nehog? a lap szétküldésé­
ben fennakadás történjék.

Teljes tisztelettel
„R o n t í L a p o hK

kiadóhivatala.
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GALAMBLŐVÖ VERSENY GYÜGYŐN-

Oberndorf Hugó gróf és neje Zichy Paula 
grófnő a kies fekvésű és gyógyhatású sa­
vanyú vizéről hires gyügyi fürdőben f. évi 
június hó 28 án egy igen sikerűit agyag- 
galatnb, és üveggömb lövészetet rendez­
tek. A versenyen számosán jelentek meg 
kiknek soraiban három vármegye főúri 
családjainak tagjai vettek részt. A ver­
senyre igen értékes és Ízléses dijakat aján­
dékoztak Oberndorf Hugó gróf és neje, 
Wilczek Frigyes gróf és neje, Kazy ba­
zár, Ivánka László, Wilczek Vilmos gróf, 
Huszár Elemér, Reviczky libor, Archer 
Leó, Mailáth Nándor gróf, Durneisz Uyula, 
Somogyi Béla.

A verseny részletes eredménye a követ­
kező :

/. Megnyitó verseny 20 agyaggalamb. 
Tiszteletdij az 1. és 11.-nak.

Durneisz Gyula báró 10 0 0 0 2 0 3 4 5 0 6 0 0 

000000
Hirsch Rudolf 0 1 0 2 0 3 4 5 6 7 0 0 0 0 0 0 8 

Huszár Elemér 00100230450067000 

JnkaUszló 0 0 0 0 1 2 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ka°zy° Lázár 1 0 0 0 0 0 0 0 2 3 0 0 0 4 0 0 0 0 

Kazy Lázárné 000000 0 0000000000

Laky° Alice 1000000200 0 0000000 

0 0
Mailáth Nándor gróf 01230045670000 

000000
Oberndorf Hugőné grófné 000010200000 

00000000
Oberndorf Hugó gróf 1 0 2 0 0 0 3 0 0 4 0 0 5 0 

0 0 6 0 0 0
Reviczky Tibor 0 0 0 0 0 1 2 3 4 5 6 7 8 0 0 9 

10 0 11 12
Somogyi Béla 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 0 11 0 12 0 0

Szokolyi Alajos 1 2 0 3 0 4 5 6 7 8 0 0 9 0 0 0 

0 0 10 11
Wilczek Frigyesné grófné 000012304000 

00000000
Wilczek Frigyes gróf 00100234000560 

078000
Wilczek Vilmos gróf 1 0 0 2 3 0 4 0 0 0 0 0 5 0 

678000

II, Hölgyek versenye 3 üveg gömb. 
Tiszteletdij az 1. és 11.-nak.

Wilczek Frigyesné grófné 1 0 0 
Kazy Lázárné 0 0 0 1 
Durneisz Gyuláné báróné 0 0 0 0 
Oberndorf Hugóné grófné 0 0 0 0 
Laky Alice 0 0 0 0

III Urak versenye 1 agyag galamb. 

Tiszteletdij az 1. és 11,-nak.

Durneisz Gyula báró 10 0 0 
Hirsch Rudolf 0 0 0 0 
Huszár Elemér 0 0 0 0 
Ivánka László 0 0 0 0 
ifj. Ivánka László 0 0 0 0 
Kazy Lázár 0 0 0 0 
Mailáth Nándor gróf 0 0 0 0 
Reviczky Tibor 0 0 0 0 
Somogyi Béla 11 —
Szokolyi Alajos 0 0 0 0 
Wilczek Frigyes gróf 0 0 0 0 
Wilczek Vilmos gróf 10 0 1

II. 
1.

III.

1.
II.

11.

I

11.

IV. Hölgyek versenye 3 üveg gömb.

Tiszteletdij az I. 11- és lll.-nak.

Wilczek Frigyesné grófné 0 0 0 0 0 1 
Oberndorf Hugóné grófné 0 1 0 
Laky Alic 0 0 0 0 0 0 1 
Kazy Lázárné 0 0 0 0 0 0 0

V. verseny / agyag galamb.

Tiszteletdij az 1. és 11.-nak.

Durneisz Gyula báró 0 0 
Hirsch Rudolf 0 0 
Huszár Elemér 0 0 
Ivánka László 0 0 
Kazy Lázár 0 0 
Mailáth Nándor gróf 0 1 0 
Reviczky Tibor ) 1 0 
Somogyi Béla 0 1 1 
Szokolyi Alajos i —
Wilczek Frigyes gróf 0 0 
Wilczek Vilmos gróf 0 0

VI. Hölgyek versenye 3 agyag galamb 

Tiszteletdij az 1. II. és lll.-nak.

Wilczek Frigyesné grófné 1 1 o
Oberndorf Hugóné grófné 111 
, , , 111. Laky Alice o o 1
Kazy Lázárné o o o
VII, Vigasz verseny. Hölgyek 2, urak I agyaggalamb, 

Tiszteletdij az 1. 11. és 111.

Hirsch Rudolf o o 
Huszár Elemér o o
Ivánka László o 1 o 1 o o l11'

Kazy Lázár o o 
Kazy Lázárné o o 
Laky Alice o o
Mailáth Nándor gróf oil L
Oberndorf Hugóné grófné o 1 o o 
Reviczky Tibor o o 
Somogyi Béla o o 
Szokolyi Alajos o o 
Wilczek Frigyesné grófné o 1 o 1 1 
Wilczek Frigyes gróf o 1 o o 
Wilczek Wilmos gróf o o

VIII. Paule.
Tét: 10 korona 6 agyaggalamb.
1. 50 korona, 11. 30 korona dij.

Huszár Elemer o o o o o o
Szokolyi Alajos 12 3 4 5 6 '•
Somogyi Béla 1 0 2 o 3 4
Mailáth Nándor gróf o o o o o o
Oberndorf Hugóné grófné o 1 2 3 4 5 II.
Wilczek Vilmos gróf o o o o o o
Reviczky Tibor 1 o o 2 3 o
Wilczek Frigyesné grófné o o 1 o o o

A verseny után Oberndorf grófék ki­
rályfiai kastélyában fényes estély volt. A 
Koburg-Koháriak ősi kastélyának díszes 
termei fényárbíUü úsztak s a nagyterem 
falain lógó ősök arcképei csodálkozva te­
kintettek le a fényes és vidám társaságra, 
kik jókedvükkel kizavarták őket csendes 
álmodozásukból.

9 óra tájban gyűlt egybe a társaság és 
csakhamar kezdetét vette a tánc, mely 
Rudi bandájának vig hangjai mellett ki- 
virradtos kiviradtig folyt.

Éjfélkor a négyes utolsó figurájaként a 
társaság levonult a földszinti termekbe, 
hol iny csiklandó és gazdag btiffé várta a 
vendégeket. Gyönyörű látványt nyújtottak 
a hölgyeknek szebbnél-szebb és igazán 
Ízléssel összeállított estélyi toalettjei és az 
urak frakkjainak egyhangúságát kelleme­
sen tarkította egy pár egyenruha.

De nem csak a mulatságból jutott ki a 
társaságnak bőven, hanem igazi műélve­
zetben is volt része, mert eltekintve a sok 
érdekes régi bútortól és műtárgytól, a ter­
mek falairól a festészet igaz gyöngyei

gyönyörködtették a szemet, két Van Dyk, 
olbein, Van Straaten s más hírneves
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fi.

régi mesterek képei ékítik a gazdag csa­
ládi képtárt.

Bál után a kastély házi kápolnájában 
primási engedelemmel báli mise v°1|t>.an?teo1Y 
után a társaság egy Egegről előkészített 
amerikai gyorsfónyképész által magát meg- 
örökittetve a legjobb hangulatban osz.ott 
szót, dicsérve és köszönve a vendéglátó 
házigazdák igaz magyar vendegszeretetet.

A jelenvolt hölgyek névsora :
Durneisz Gyuláné báróné, Hirsch Ru- 

dolfné, Huszár EJemérné, Huszár li borne, 
Ivánka Lászlónó, Jankóvich Belano, ozv. 
Jekelfalussy Lajosné, Kazy Lázárné, Gaky 
Károlyné, Laky Alisz, Mailáth Lma grófnő 
Marek Károlyné, özv. Nyáry Adolfne bá­
róné, Sárossy-Kapeller Nándin, Somogy 
Bélánó, Somsich Ödönné grofno, Stojano- 
vics Zita báróné, özv. Szabadhegyi Zol- 
tánné, Wilczek Frigyesné grófné, W ílczek 
Vilmosné grófné.

—ó.

— A közig. bizottság ülése. Várme­
gyénk közigazgatási bizottsága havi ü e- 
seit rendszerint minden hó 6-án szokta 
megtartani, tekintettel arra, hogy f. e. jú­
lius 6-ika vasárnapra esik Wilczek L rigyes 
gróf főispán az ülés határidejét h évi ju 
lius hó 7-ének d. in 10 órájára tűzte ki.
_ Uj kanonok. A király Litasey János hegy­

bányai esperesplébánost esztergomi tiszteletbeli 
kanonokká nevezte ki.

_ Evang istentisztelet. E hó 6-án
d. e. 10 órakor istentiszteletet tart De- 
dinszky Aladár lelkész a helybeli evangé­
likus templomban.

— Uj mérnttk. Salkocszkij Irnrevégz tt műegye­
temi hallgató Salkovszky Ferenc dr, hontvárme- 
gyei főügyész fia a budapesti kir. József műegye­
temen mérnöki oklevelet nyert. Az uj mérnök 
kultúrmérnöki szakpályára lép.

— A főgimnázium, helyiségei. Al­
brecht János pozsonyi kir. tankerületi fő­
igazgató értesítette Ipolyság elöljáróságát, 
hogy a Hontvármvgyei Kaszinó részéről 
felajánlott helyiségeket a főgimnázium tan­
termei céljai i a elfogadta. A szükséges isko­
lai bútorzatot a kir. főigazgató már meg­
rendelte a helyiségnek augusztus hó 25-ére 
való átvétele „a kinevezendő igazgató fel­
adata lesz. Itt megemlítjük még, hogy az 
átalakítással felmerülő 380 kor. költséget 
IFi/cze&Frigyes gr. fő ispán a sajátjából nagy­
község pénztárába már letéteményezte.

— A központi választmány ülése. 
Vármegyénk központi választmánya e hó 10 
délelőtt 10 órakor a vármegye kistermében 
ülést tart, melynek tárgysora: Az 1914. 
évre szóló ideiglenes névjegyzékek ellen 
beadott felszólamlások és észrevételek fe­
lett leendő határozat hozatal. Elsősorban 
az Ipolysági, másodsorban az ipolyszalkai 
és harmadsorban a korponai választó ke­
rülethez tartozó községek névjegyzékei fog­
nak betűrendben vizsgálat alá vétetni.

— Megjutalmazott tanítok. Néhai Repesik 
János ny. kir. tanfelügyelő 200,000 koronás nagy 
alapítványának kamataiból, a F. M. K- E. magyar 
beszélgetési tanfolyamokat szervezett a nyitra — 
bars — hont - nógrádi nyelvhatáron. Ezeken a 
tanfolyamokon a megbízott tanítók az elemi is­
kolák már magyarul tudó IV. V. és VI, osztály­
beli növendékeivel, az iskolai tanítási időn kívül 
naponként külön egy órán át magyar beszélgetési 
gyakorlatokat végeztek, hogy a növendékek az 
egymás közötti beszélgetésben is a magyar nyel­
vet használhassák. Most, hogy ezeknek a tanfo­
lyamoknak az első évét sikeresen befejezték, a 
F. M. K. E, igazgató választmánya 200 -200 ko-
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3879. 1913. tkv. szám.

Hirdetmény.
Egyházmami község telekköny ve biitok­

szabályozás következtében átalakíttatott és 
ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra 
nézve, a melyekre az 1886. évi XXIX. az 
1889. évi XXXVili. és az 1891. évi XVI. 
t.-czikkek a tényleges birtokos tulajdon­
jogának bejegyzését rendelik, az 1892. és 
XXIX t.-czikkben szabályozott eljárás a 
tkvi bejegyzések helyesbítésével kapcsola­
tosan foganatosíttatott.

És azzal a felhívással tétetik közzé :
1., hogy mindazok, akik az 188(1. évi 29.

1. ez. 15. és 17. §-ai alapján, ide e § ok­
nak az 1889. évi 38 t.-cz. 5 és 6. §-aiban 
és az 1891. évi 16. t.-c. 15. §. a) pontjá­
ban foglalt kiegészítéseit is, valamint az 
1889. évi 38. t. ez. 7. §-a és az 1891 évi 
16. t. ez. 15. §. b) pontja alapján eszkö­
zölt bejegyzések, vagy az 1886. évi 29. I 
ez. 22. §. alapján történt törlések érvény­
telenségét kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt, vagyis 1914. 
éli január hó 28-ilc napjáig bezárólag alul­
irt tkvi hatósághoz nyújtsak be, mert az 
ezen meg nem hosszabbítható záros ha­
táridő eltelte után indított törlési kereset 
annak a harmadik személynek, aki idő­
közben nyilvánküny vi jogokat szerzett, 
hátrányára nem szolgálhat.

2. hogy mindazok, akik az 1886. évi 29. 
t. c. 16. és 18. §-uinak eseteiben, — ide 
értve ez utóbbi §-nak az 1889. évi 38. I. 
ez. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit 
is, - a tényleges birtokos tulajdonjogá­
nak bejegyzése ellenében ellentmondássá! 
élni kivannak, Írásbeli ellentmondásukat 6 
hónap alatt, vagyis 1914 évi január hó 
28-ig napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz 
nyujtjsák be, mert ezen meg nem liosz- 
szabbitható záros határidő letelte után el­
lentmondásuk többé figyelembe vétetni 
nem log.

3. hogy mindazok, akik a telekkönyv 
átalakítása tárgyában tett intézkedések ál­
tál, nem különben azok, akik az 1. és 2. 
pontokban körülirt eseteken kívül az 1892. 
évi 29. t. ez. szerinti eljárás, s az ennek 
folyamán történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilván köny vi jogaikat bármely 
irányban sértve vélik, ide értve azokat is, 
akik a tulajdonjog arányának az 1889. évi 
38 t. c. 16. §-a alapján történt bejegyzé­
sét sérelmesnek találják e tekintetben fel­
szólamlásukat tartalmazó kérvényüket a 
tkvi hatósághoz 6 hónap alatt, vagyis 
1914. évi január hó 28-ik napjáig bezáró­
lag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabbithutó záros határidő elmúlta után az 
átalakításkor közbejött téves bevezetésből 
származó bárminemű igényeket jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé nem 
érvényesíthetik, s az említett bejegyzése­
ket pedig csak a törvény rendes utján, s 
az időközben nyilvánkönyvi jogokat szer­
zett harmadik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

4. Egyúttal figyelmeztetnek azok a le­
lek, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti 
okiratokat adtak át, hogy a mennyiben 
azokhoz egyszersmind másolatokat is csa­
toltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújta­
nak, az eredetieket a telekkönyvi ható­
ságnál átvehetik.

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Ipolyság, 1913. évi junius hó 25-én.
Oravetz s. k. kir. törvszéki bíró.

A kiadmány hiteléül:
Schön Alajos

1—3 telekkönyvvezető.

Hirdetéseket

ÉS REKLÁMOKAT
JUTÁNYOSÁN KÖZÖL A

KIADÓHIVATAL.

Egy pár feltűnő szépen és sebesen 
járó sárga jukker,

vérbeli kancát
160 cmt. magasak, 6 és 8 évesek. 
Valamint olajtengelyes fél- 
i"e<l<-l< -s»s lii nt <3, Sarahan 
Ii?i jí <5 Iíockí, lószerszá­
mok, kifogástalan karban levő 
erős iyás kocsid és szelte- 
rek, g:azdiíisáf»'i g ó j> o la 

síb. eladók.
Jerfy Ferenc

—3 Ipolynyék (Hont megye).

Elismert legjobb motorok !

1 Egy ukos fej |!
W ^ 1
p lelsajátitja azon vívmányokat melyekkel^ 
,;|a tápszerkémia a háziasszonyt meg-|f 
|J ajándékozta.
iSüDr. Qetker sütőpora á 12 f. ■'•>sztö pótiásu&jvj 
v:>;í szolgál, mellyel kuglófokat, linzi es ma-sg»™ 

S egyéb tortákat, valamint mindennemű .;U-|
“ töményeket és tésztákat l.v/.ábakká, na-» 

gyobbakká. jobb Ízűvé es könnyebbenj 
emés'.thetővé tesz

iör. Gstkar pudingpora á 12 f. lejjel főzve!
gyermekeknek és felnöttekn v, csontot képző»
n így szerű és olcsó utóélet nyújt.

ÍOr, Qetker vanillincukr-i á ' f- csokoládéi 
tea puding, tej. mártás cs crénic v3nilliá-| 
zására szolgál és teljesen pótolja a drága! 
vanillia csövet. Egy csomag tartalma 2- 
jó vanillia-csőnek felel meg.

Kimerítő használati utasítás minden 
csomagon-

1 Kapható minden élelmiszer üzletben,
I valamint drogériában Vények ingyen.
[Or. OETKER, Baden-Wien.|
1 Kapható Ipolyságon :

Óangol Béla 
Bartók Ernő 
Berczeller Márton 
Brack Ignácz uraknál.

?'■ 'MM mmßzmmMstämM

Drégely pa Ián ki 
vasúti restauráci ó és szálloda
csalfsdi okol« i ktt.il azo»:- 

nn! bőrbe- vsjőtrui<>.
Felvilágosításokkal a tulajdonos 

szolgái.

Ere. . í KÜRTI Nj

|’| \ihTÜi{0|\ állÓ‘ és fekvő"uiuuiiU.uU l VStvix rendszer

Szivógáz és benzinmotorok.
Benzin és nyersolajos cséplő- 
garniturák, magán járóval is.

Meglepő újdonság ! Meglepő újdonság I

Nyersolajmotorok
gyújtófej, vizbefecskendezés 

és kompresszor néikiil

I Gellert Ignácz és Tsa
mérnöki iroda

Budapest, V.. Konáry-utca 4.
Saját érdekében kérjen ajánlatot!

GSDGS3 GéS GSD6SDGS2)GS2)GSD
- W.0'0.W.0W.üti

paz egyetlen gyógy-és óvszer^ 

•Ifszój-és körömfájás sertésvészlí 

;'t,és baromfivész ellen. A M.-^g 
iSKir. földtn. miniszt. által rend.fii

m
!Ü
52? m ii
«S?

eng.

-i'inmi k. 1 m

Főclarusitó

2-3

Meller és Társa. ^
É Budapest, Káro y körút 10. 0.
<í>, , «
W4 m
k|i;<^<S ;# $ 0 m 0 0 0 0 0 0 0 $

L
Van szerencsém tisztelettel b. tudomására hozni, hogy Ipolyságon 

mai kor igényeinek megfelelő

rendeztem be. ................. ..... .. . .
Foglalkozom, gözcséplögépek és motorok javításával, arató es

száló népek" valamint szecskavágó, sorvetögépek és minden gazdasági esz­
közök javításával, úgyszintén kút és sirkeritést csinálok a cgjutanyosabb 
árban valamint forrasztásokat, öntött kerekek és vasak, aczel, kovácsoltvas, 
réz alaminium stb. munkákat továbbá kazánrepedesek es marások es csövek,
víztartályok1 ujjak kilósét, «. fomsrtAsA, ollódon, Klvanatta
nagyobb tárgyakat a helyszínen forrasztok. - v-i(.

Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába aj mlva vagyok

teljes tisztelettel ALBERT IMRE
épületlakatos és gépjavító mester.

1-9

1 ">>V-" .-■•.T'.'-aí1
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Beszterczebánya.

Nevelő intézet 
bentlakó és be­

járó fe s’ÍAvres- 
kedelmi, polgári 
gimnáziumi és 
fémiparis ;olaita­
nulók számára. 
Állandó tanári és 
orvosi felügyelet. 
Gondos neveié1'.

Kitűnő ellátás.
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BOUNDERMTEISOLAJ- 
,MOTO SOK

és ezek alkatrészei kizárólag

ÁNYOS IMRE Ä
BUDAPEST, VI. PDDMANICZHY-UTCZA 17. ^

--------------  Telefon 12 76. --------------
Legkisebb nyeisolaJszüKséglet 1 Jutányos árak 1

Feltétlen jótállási Kedvező fizetési Mtételek!
Kérjen díjtalan l*lTtlágostt*at és Ingyen árjegyzéket. j

j.— rrrn~OTiitiirtriiii^

0

*> ;

m Prospektust kívánatra az 
internálás i ga z gat ósága
i ti g v e n és bérnientve 

küld.
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líollaritU-börlemez
kaucsuk kompozícióval bevont ru­
ganyos, viharbiztos és időt álló

szagtalan fedéllemeir
A lelenkor jegjobb tetőfedőlemeze.

Végtelenül tartós.

V^l

Vau szerencsém an gyéidcmü kő- 2 
zünség .--zi vés tudiMiiására lm: ni, hogy ^ 

bv mér több éve létező

berenedezve azt a" főtérre a 
Via házban márciusi -tél át-

pújona
SchiiK 
íi j! z 1 ni.

<>; I I - u.:y a vidéki, mint a ltoly- 
íbeli . iiL'biz.itiigokka: niáreiu- 1-től 
a i mi :• f'dii házban kérem fölkeresni.

' i* dús és jó ,, unln.ivl liiziosilva 
••>v /.Íves pártfogásukat kérem

kiváló 1 is: 1t letlL‘1

HISZ GÉZA
kelnn. fvst'". vs tisztitó.

" Égy . ;^ylZÍ

Sem mázolni, sem mészlével bekenni 
nem kell,

Kapható: Hridner Sámior 
fakereskedőnél Ipolyság. J

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA
ITIolói/livIvlIen halásii liidő- ó.s iiH-UlirtogsUgrluil’l, enyliiil s 
u Uatíii-iisl. m<>K»ziiilleti a fiijtlnlmat okozd MihkgC-st Torok-
gyulladást. rekedtséget és gégebajokat megszűnteit, valamint lázt., kü­
lönösen jó hatású gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógyhatású aranyér 
es altesti baiitalmakin 1, tisztítja a veséket, étvágygerjesztő, elősegíti 
az emésztést. Kitünően bevált fogfájásnál, odvas fogak, száj bűznél va- 
lammt az ös z.-s száj- és fogbetegségek, hüffögés ellen, megszünteti a ! 
száj vagy gyomortól eredd bűzt. Jő hatású puntlikagilsztánál Megóvd- | 
gyit minden sebet, sebhelyt, orhánczol, láztól eredő hólyagot., kelést 
szemölcsöt,égési svht-ltel, mvglagyoH tcwlrdszvltot, vart és kiütést’ ! 
Fülbátifalinak den kitűnő hatású. Minden háznál különösen influenza" ?

kolera vagy más járványoknál kéznél legyen. ’ >
írjunk: Thierry A. Orangyal-gyógytárának L

Pregrada, Rohitsch mellett. “
12 kis vagy 6 dupla 1 nagy specialüveg 5'60 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény !

iáiéin eci;lerBalsam
íví őerSdniÉ. 'igel Apolkfkf des
A.Thierry in Prepradabei Rohllsch • Sauerbrunn I

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőcse.
Megakadályoz s megszüntet vérmérgezést, fájdalmas operációkat leggyak­
rabban feleslegessé tesz, Használatos gyerek ágyas nőknél fájó emlők tej- 
rnegindilas, rekedés, emlőkeményedés ellen. Orbánc, feltört lábak sebek 
dagadt végtagok, cmhUszii. fekélyok, ütés szúrás, lövés, vágás vagy zu- 
zodas áltál okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltá­
volítására, mint : üveg, szálka, por, serét, tüske stb kinövések, kárbanku- 
lus, képződmények, valamint iák ellen, féreg, rothadd-, körömgyülés hó- 
yí!gV,É-ÍU, "A*»?,*» ,!,l88?u betegségeknél előforduló főifekvésnél, vérkeié- 

seknel, fullolyasnál, valamint ki páll ás esetén csecsemőknél stb. ki tű noha fésű.
2 iégelydra A 3-GO a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható.
Budapesten kapható : Tflrftk .I<s>«cr gyógytárában, valamint az ország lé-több cvóavszer- 
tarában. Nagyban : Timi lm nyer és Seitz. Kml,,,,,.isler CW,I,.Í. B.,I,m«vItí lV«té

^droguenekban Budapesten kapható. Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül:
Thierry |A. gyógyszertárából, Pregrada, Rohitsch mellett

Kérem
fizesse elő a pártoktól és kormány­
ul .független legtartalmasabb legnívó­
sabb budapesti napilapot

Előfizetési ára:
Egy hónapra 2 K. 40 f.
negyedévre 7 Ív. — f.
tél évre 14 K. — f.
egy évre 28 K. f.

..Nyáron át mindenüvé utána 
küldjük Az Újságot még akkor 
is, ha naponként változtatja tar­
tózkodási helyét.
Nim: AZ ÚJSÁG kiadóhivatala 

BUDAPEST,
VII., Rákóci-ut 54. szám.

NYOMATOTT NEUMANN JÁKAB GYÖRSSAJTuJAN IPOLYSÁGON.


